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Душан Попов за Немце био агент Иван, а за Британце Трицикл 

 

Душко Попов 

 
ДУШКО Попов је данас у свету легенда Другог светског рата и светске шпијунаже. 
Британци тврде да је Попов један од десет највећих британских шпијуна.                   
То тврде и Срби. О њему је написано 36 књига. Попов је био двоструки шпијун 
познат под тајним именом Трицикл, који је радећи за британску тајну службу мрсио 
конце немачком Абверу и помагао српским четницима.  
За своје заслуге одликован је Орденом британске империје, једним од 
највећих одликовања у Енглеској, али и немачким Крстом.                                         
Када је пензионисан као пуковник МИ-6 добио је од краљице мајке Викторије 
на поклон скупоцени Модиљанијев цртеж са њеним потписом. 
 
Преминуо је 1981. у канском кревету не дочекавши седамдесету годину. 
Пазио га је његов син Марко Попов, који је одрастао уз оца у Грасу надомак Кана. 
Као наследник, Марко је тек почетком 21. века од британске обавештајне 
агентуре МИ-6 добио дозволу да прегледа очев досије у америчком 
Федералном истражном бироу. 
- Од ФБИ сам добио досије мог оца Душка Попова на тачно 2.870 страница. 
Ова документација била је под ембаргом педесет година. Из папира се види да 
су све приче мог оца и о мом оцу истините - поверио ми се син највећег српског шпијуна. 

Прегледајући америчку тајну документацију схватио је да све што је његов отац 
радио било документовано и стизало је директно на сто Едгара Хувера, 
легендарног директора ФБИ.                                                                                                       
Чак и документ Душка Попова да постоје планови за напад на Перл Харбур. 
- Тај документ доказује да је мој отац први обавестио Американце да ће 
Јапанци напасти њихову ратну луку Перл Харбур. ФБИ је, нажалост,                      
тада затајио - каже Марко Попов. 



 
 
Душко Попов се женио два пута. Први пут са Францускињом Жанин, а други 
пут са Швеђанком Джил. Четворицу синова које је добио из ових бракова 
назвао је Марко, Дејан, Влада и Омер.  
Они су његову тајну биографију открили тек када је 1974. објављена мемоарска 
књига "Шпијун-контрашпијун". У њој је писало да је Душко Попов постао британски 

агент у Лондону 1940. године, када се пријавио у Сикрет интелидженс сервис.                  

Ангажовао га је лично сер Стјуарт Мензис, шеф британских шпијуна.            
Британци су га вратили у Београд и Попов пристаје да га у ресторану                    
"Код српског краља" 1940. године Јохан Јебзен врбује за рад у Абверу, 
немачкој војној обавештајној служби. 
Попов то чини на посебан начин: 
"Ако хоћеш да уништиш чопор, најбоље постани део њега."                                            
Једна од главних шпијунских веза у Југославији Душку Попову био је његов рођени 
брат др Иван Попов, такође британски агент.                                                                              
Као маску за рад агентуре формирали су предузеће "Хеморад А.Ц." 
Попов организује Абверову мрежу фиктивних шпијуна, која ће до инвазије 
Француске кљукати немачки генералштаб лукаво спремљеном смесом лажних 
података који се могу проверити и изгледају као прави. Тај огромни посао варања 
Немаца био је у рукама најефикаснијег контраобавештајног тела у доба рата 
Комитета , задуженог за дезинформације. 
 
После окупације Југославије 1941. године, Попов се пријављује југословенској 
избегличкој влади у Лондону и ради као њен службеник за специјалне задатке. 
Тако је постао троструки агент: за Абвер Иван; за британску тајну службу Трицикл; 
за избегличку југословенску владу Душко. Био је комуникативан, шармантан и 
образован. Говорио је немачки, француски, енглески и наравно, српски. 
У својству правног заступника Југословенских бродарских компанија 
путовао је по читавој Европи. Немци су га као шпијуна инсталирали у Лисабону, 
који је био главна ратна лука. Тако је Попов савезницима могао да пружа 
драгоцене податке о активностима немачких обавештајаца и свему што се збивало 
у Рајху. У томе му је помагао пријатељ Јохан Јебзен, тада високи официр Абвера. 
Не зна се тачно број немачких обавештајаца које је Попов предао савезницима, 
али у МИ-6 верују да их је било стотину. 



 

 

БЕОГРАДСКИ МОМАК 

 

ПОПОВ је рођен 1912. у Тителу, али је детињство провео у Дубровнику и 
Београду. Одрастао је са старијим братом Иваном и млађом сестром Олгом у 
Француској улици број 5 у угледној породици велетрговаца француским скупим 
тканинама и фабриканата шешира.  

Његова рођака Јелка Дукић Ђорђевић, која је дуго живела у Београду, послала је 
Душка Попова на школовање у Фрајбург, где је први пут почео да кокетира са 
енглеском тајном службом. 

У лето 1941. Попов је као агент дошао до најзначајније тајне информација у 
својој шпијунској каријери. Приметио је да је јапански Генералштаб изненада 
показао велико занимање за италијанску ратну луку Таранто. У Италију је 
дошла чак и посебна делегација генерала и адмирала из Токија, која је, 
јапански прецизно, бележила све детаље чувеног британског вазудшног 
напада, који је уништио добар део италијанске ратне флоте у Таранту.  
Душков пријатељ Јохан Јебзен је, случајно, био водич тим Јапанцима по Италији. 
Он и Попов су врло брзо дошли до закључка да Јапанци и њихова армија 
нешто спремају Американцима. 
Баш у то време, Абвер шаље Душка Попова службено у САД да оснује нову 
шпијунску мрежу. Абвер му за пут даје 40.000 долара.  
ФБИ је похватао све неспретне немачке шпијуне-аматере, које су 
регрутовали локални амерички Немци.  
 
Душко Попов је тада однео, како сам каже, "Американцима на сребрном 
послужавнику" вест о јапанској намери да нападну Перл Харбур и најновији 
шпијунски штос, микротачку. 



Шеф Федералног истражног бироа, неповерљиви Джон Едгар Хувер, тиранин и 
пуританац, апсолутни господар света сенки, свега што има било какве везе са 
тајним полицијским и шпијунским пословима на територији САД, није веровао 
Душану Попову. Заправо, он није волео да му се неки сумњиви британски официри 
мотају около са својим мрачним информацијама и тако је направио медвеђу услугу 
својој земљи. 
 

 
 

 
https://www.youtube.com/watch?v=g823lZBNQao 

 
https://www.youtube.com/watch?v=Vtupvfr1m4I 

 

Душко Попов је српски Џејмс Бонд 
у Вести, Хроника 10. јула 2014.  

 

 

 

http://www.vaseljenska.com/kategorija/vesti/
http://www.vaseljenska.com/kategorija/drustvo/hronika/


Прегледајући америчку тајну документацију, видео је документа која доказују да је 

Душан Попов први обавестио Американце да ће Јапанци напасти њихову војну 
ратну луку Перл Харбур. ФБИ је 1941. године тај податак заташкао. 

 
Душко Попов је рођен у Тителу 1912. године, одрастао је у Дубровнику,                        
а школовао се у Енглеској, Француској и Немачкој. Постао је британски 

агент у Лондону 1940. године, када га је лично примио сер Стјуарт Мензис.  
 

Душко Попов је умногоме допринео успеху многобројних планова за 
превару Немаца у Другом светском рату. Најважнији од тих планова била 
је операција “Фортитуд” која је имала за циљ да обмане Хитлерову 

команду. Као убачени шпијун у Абверу, он је информисао Немце да ће се 
савезници, да би ослободили Европу, искрцати у Па де Калеу, а да је 

искрцавање у Нормандији само амерички и енглески мамац. 
У том послу сарадници су му били Ферда и Дики Меткалф. 

Пуковник Хенри Јулиен је једном то јавно и признао, када је рекао је                
“да је Душко лично заслужан за задржавање седам немачких дивизија у 

Па де Калеу, три недеље након искрцавања у Нормандији”.  
Битка за Нормандију је одлучила Други светски рат. Попов и МИ 5 су, 

преваром, сачували велики број људских живота. 
 

 
 

Праћење 

 

Попов је умро у Опију, у Француској од рака кичме, као и његов колега 
Јан Флеминг, који га је описивао у романима о авантурама Џејмса Бонда. 

Флеминг је био британски агент и у МИ 6 је једно време био задужен за 
праћење и проверавање Попова. Био је у прилици да види и забележи 

све његове подухвате, али да их припише свом јунаку Бонду. 
 
Марко Лопушина / Новости 



Попов Душан – ТРИЦИКЛ 
(1912-1981) 

  
 

 
Његова главна веза са МИ – 5 био је пуковник Том Е. Робертсон, Шеф секције 
за дезинформације и пропаганду Интелиџенс Сервиса.  
 
Интересантно је да је Абвер био веома задовољан информацијама које је Попов 
достављао, па је чак одликован и гвозденим крстом за заслуге за Немачку. 
Званично, Попов је руководио обавештајним пунктом Абвера у Лисабону. Са тог 
положаја је достављао драгоцене податке британској тајној служби о ситуацији у 
рајху и на европским територијама.  
 
После завршетка II светског рата, Попов је престао да се активно бави 
обавештајним радом, али је повремено позиван у МИ – 5 и МИ – 6 ради 
консултација, када би се за тим појавила потреба.  
 
Мемоари Душана Попова под насловом «Трицикл» објављени су 1974. године.  
 
Предговор је написао Ивен Монтегиу познати британски обавештајац и аутор 
књиге «Човек који није постојао». Он је изнео тезу да је његов колега                      
Јан Флеминг имао у виду лик и дело Душана Попова када је створио чувеног 
литералног шпијуна 007 Џејмс Бонда. Сам Душан Попов је тим поводом изјавио да 
сумља да би 007 од крви и меса преживео више од 48 часова као тајни агент.  
 
Попов је умро 1981. године. У историји бротанске шпијунаже забележен је као 
један од најхрабријих и најуспешнијих британских агената.  
 

http://www.voa.mod.gov.rs/sr/istorijat/znacajne-licnosti-vos/popov-dusan-tricikl#.WIIWe1MrKUk 


